



BALLAGÁS AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL

2023. június 17-én elballagtak a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola nyolcadikos diákjai.

Fontos mérföldkő egy gyermek életében ez az esemény, hiszen az általános iskolát befejezve középiskolában folytatják tanulmányaikat, egyre közelebb kerülve a munka világához, a felnőtt élethez.

31 tanuló búcsúzott el tőlünk, a szabadságot jelképező kék lufik elengedésével hivatalosan is kiléptek az általános iskola kapuin.

Nagy öröm, hogy mindenki felvételt nyert az általa választott középiskolába. Ez a diákok, a pedagógusok és a szülők közös sikere.

A ballagó diákok közül nyolcan gimnáziumban, tizenheten technikumban, hatan szakiskolában folytatják tanulmányaikat.

Az általános iskola nyolc éve meghatározó időszak minden ember életében, hiszen amellett, hogy itt tanultunk meg írni, olvasni, számolni itt kötődnek örök barátságok, itt fogalmazódik meg először az emberben, hogy mi szeretne lenni felnőtt korában. Azt, hogy ki miből fog megélni nem tudjuk előre, de, ha célja van és kellően kitartó, akkor az akadályok leküzdése is könnyebben megy, így sikeresebbé válik a felnőtt életben. Bízom benne, hogy iskolánk jó alapot adott a végzőseinknek ahhoz, hogy céljaikat megvalósítsák.

A Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai, tanulói nevében kívánok minden kedves ballagó diáknak eredményes középiskolai éveket. Felnőtt korukra pedig újabb és újabb sikeres tanulást, tartalmas, hosszú, boldog életet.

*Balácsi Erzsébet
igazgató*



8.a osztály

Osztályfőnök: Balogné Fülöp Emília Réka

Balogh Angelika Mirella, Biró Albert, Broschek Áron, Dajnoki Szabolcs Levente, Egri Sebestyén Botond, Kovács Zoltán Károly, Lengyel Dzszenifer, Makula Csenge Noémi, Makula István, Mezei Dzszenifer Tifani, Nagy Nóra Szilvia, Papp Alexander, Szép Noémi Bernadett, Szöllösi Réka, Tóth Rados Merse, Vadász Miklós Raul



8.b osztály

Osztályfőnök: Suarez Mária Klára

Balogh Antónia Bianka, Berki Ferenc, Faragó Fruzsina, Kasza Levente János, Kecskeméti Róbert, Kordás Attila, Kósa Norbert, Madar Inez Enikő, Mező Ramóna Miranda, Molnár Zoltán, Pércsi Lara, Polgári Patrícia, Társi Roland Ádám, Tóth Albert Krisztián, Tóth Melinda Vanda

ÖNKORMÁNYZATI TÁJÉKOZTATÓ

Önkormányzatunk 2022-ben a gazdasági nehézségek ellenére is folytatta beruházásainak megvalósítását. A tavalyi évben a Magyar Falu Program keretében elkészült fejlesztéseink:

- „Karácsony Sándor Községi Ház, Mozi u. 3. szám alatti telephely épületének felújítása”, támogatási összege 25.914.499 Ft. Projekt befejezése: 2022. 11. 15.



- „Köztemető belső úthálózatának burkolat felújítása Földesen”, támogatási összege 5.999.946 Ft. Projekt befejezése: 2022. 08. 24.

- „Deák Ferenc utca útfelújítása I. ütem”, támogatási összeg: 16.990.382 Ft. Projekt befejezése: 2022. 08. 17.

- Fogorvosi szolgálati lakás felújítása, támogatási összege 11.756.983 Ft, önerő összege: 1.100.000 Ft. Projekt befejezése: 2022. 09. 16.

- Földes, Karácsony S. tér 6. szám alatti kazánház gépészeti felújítása, támogatási összege 25.000.000 Ft. Projekt befejezése: 2022. 06. 02.

Az elmúlt évben összesen 85.661.810 Ft támogatási összegben részesült önkormányzatunk.

A Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat TOP Plusz pályázati felhívásaira benyújtott támogatási kérelmeink közül három nagy projektünk részesült pozitív elbírálásban, melynek összes támogatási tartalma 634.054.294 Ft.

A polgármesteri hivatal és a Kállai úti óvoda energetikai felújítására 127.158.158 Ft-ot nyert önkormányzatunk, melynek keretében homlokzati hőszigetelés, nyílászárók cseréje, fűtőkorszerűsítés, kazáncsere, napelemrendszerek kiépítése valósul meg,

ezenek túl a polgármesteri hivatalban még vízszigetelésre és világítás-korszerűsítésre is sor kerül. A munkálatok kivitelezője a debreceni székhellyel rendelkező Cívis-Bau Kft. A Kállay László Óvoda, Kállai utcai telephelye július közepére készül el, a polgármesteri hivatalban a folyamatos önkormányzati munkavégzés biztosítása érdekében a felújítási munkák szakaszosan valósulnak meg.

Belterületi utak fejlesztésére 216.526.263 Ft támogatásban részesültünk. A projekt keretében – az engedélyezett dokumentációk alapján – közel 2400 méter hosszan, átlagosan 4 méter szélességben aszfalt burkolat készül, kétoldali nemes útpadkával. 1700 méter hosszan az úthoz tartozó vízelvezető árok profilozása, tisztítása és kialakítása is megvalósul. Az útfelújítások a Táncsics, Béke, Széchenyi, Honvéd utcákon, valamint az Északi sor utcának a Rákóczi-Deák Ferenc utca közötti szakaszán valósulnak meg. A munkálatok kivitelezője a közbeszerzési eljárás keretében kiválasztott földesi JOÓ-ÉPKER Kft. lesz. Terveink szerint a munkálatok 2023. július közepén kezdődnek el.

Az „Élhető települések” pályázati felhívásra benyújtott kérelmünk 290.369.873 Ft támogatásban részesült, melyből a főtér és belvízelvezető rendszer felújítása valósul meg. Belvízelvezetéssel érintett utcák: Kállai, Kölcsey, Radnóti, Arany János, Petőfi, Kisköz és Nagyköz. Az engedélyezési eljárás folyamatban van, a kivitelező kiválasztása várhatóan július hónapban történik meg. A főtér rekonstrukcióba bevont területek: az útkereszteződés környéke, a Földesi Rákóczi Mezőgazdasági Kft. irodaház előtti része, a „KTSZ” előtti tér, a Vas-Műszaki Bolt előtti tér és a Vas-Műszaki Bolttól a Földesi Rákóczi Mezőgazdasági Kft. irodaháza felé vezető járda rész. A projekt keretében parkosítás, öntözőrendszer kialakítása, utcabútorok elhelyezése, az iskola és mozi épülete között és a Wéber-kertben kamerarendszer telepítése, valamint wifi rendszer kialakítása történik meg. Ideális esetben 2023 év végére készülnek el a munkálatok, de az időjárás miatt áthúzódhat 2024-re is.

1,4 milliárd forintból valósul meg Földes település ivóvíz fejlesztési beruházása. Két új ivóvízes kút fúrása és egy új vízműtelep építése kerül meg-

valósításra. Az ivóvíz hálózat végpontjainak megszüntetése már folyamatban van. A teljes beruházás 2024. tavaszára fejeződik be.

A Vidékfejlesztési Program Külsőterületi helyi közutak fejlesztése pályázatán 143.645.470 Ft támogatást nyert az önkormányzat, melynek keretében 2300 méter hosszban, átlagosan 4,5 méter szélességben új aszfalt burkolat kialakítása, meglévő utak felújítása, vízelvezető árok kialakítása valósulna meg. Ennek helyszínei: Debrecen irányába haladó állami közúthoz csatlakozó út a Nagykert sarkától a Szennyvíztelep érintésével folytatódva a Földesi Köztemető irányába. A projekt önerője 12.640.197 Ft, az önerő biztosításához szeretnénk a gazdák segítségét kérni, melyhez kapcsolódóan az egyeztetések hamarosan elkezdődnek. A pályázat megvalósításával egy elkerülő út készül el, mely nagy segítséget nyújtana a helyi gazdálkodók részére is a földek megközelítésében. Az út kialakításával a településen kevesebb lenne a mezőgazdasági gépek forgalma, tehermentesül a belterületi úthálózatunk.

Földes Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete folyamatosan figyeli a pályázati kiírásokat, és azokat összehangolja a gazdasági programjában meghatározott célokkal.

Földes Nagyközség Önkormányzata a folyamatban lévő beruházások miatt köszöni a lakostársak türelmét és megértését. Ezekkel a beruházásokkal gyorsabban fejlődik Földes település.

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*

TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatom a tisztelt lakosságot, hogy a település weboldala megújult, a legfrissebb önkormányzati híreket, a Polgármesteri Hivatal 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót, közérdekű adatokat, ügyleírásokat, intézményi elérhetőségeket, az önkormányzat youtube csatornájára feltöltött videókat megtalálják a www.foldes.hu oldalon.

A weboldal bármely okoseszközzel elérhető.

Kellemes és hasznos böngészést kívánunk mindenkinek!

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*

KÖZTISZTASÁGI FELHÍVÁS

Földes Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a település köztisztaságáról szóló 12/2021. (VI. 28.) számú önkormányzati rendelete szabályozza a lakosság és a szolgáltatást nyújtók ingatlanjai előtti zöldterület, közterület karbantartási kötelezettségét, melyről ismételten tájékoztatjuk a lakosságot:

Az ingatlan tulajdonosa, használója, kezelője (tulajdonos) köteles:

- a közterülettel határos ingatlana és az úttest ingatlan felőli külső széle közötti, legfeljebb 5 méter széles zöldterületi sáv kaszálásáról, a lehullott falevél, virág, termés összegyűjtéséről gondoskodni,

- a közlekedést, valamint az utak, csomópontok beláthatóságát akadályozó, a járda és úttest fölé nyúló, közlekedési táblákat eltakaró faágak, bokrok gondozásáról, nyeséséről gondoskodni,

- az ingatlanok előtt lévő járdaszakaszcso folyamatos tisztántartásáról, különösen a hulladékok eltávolításáról, a hó eltakarításáról, síkosság mentesítéséről gondoskodni,

- az ingatlan előtti nyílt árok és ennek műtárgyai (kapubejáró áteresze) karbantartásáról, tisztántartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról gondoskodni,

- az ingatlan tulajdonosa köteles ingatlanán a folyamatos kaszálásról gondoskodni.



Az üzletek és a szolgáltatást nyújtó létesítmények üzemeltetői kötelesek:

- az üzlet, illetve a létesítmény bejárata mellett a nyitva tartás, illetve a szolgáltatás ideje alatt csikkartót és hulladékgyűjtő edényt, vagy e két funkciónak együttesen megfelelő edényt elhelyezni,

- az üzlet, illetve a létesítmény köztisztasági hatásterületét (5 méteres területsáv) folyamatosan tisztán (hulladékmentesen) tartani, a területnek gyalogosok közlekedésére szolgáló részén a havat eltakarítani és a síkosság mentességéről gondoskodni,

- az üzletek és a szolgáltatást nyújtó létesítmények üzemeltetői a települési szilárd hulladékgyűjtők közterületen létesített tároló helyeinek hatásterületét köteles tisztántartani, az odahelyezett hulladékot, lomot eltávolítani,

- építkezés esetén az építési munkák során az építető köteles gondoskodni a közterületre szálló por elleni védelemről, a tisztaság fenntartásáról, az úttestre, járdára való sárfelhordás megakadályozásáról.

Tilos a zöldterületen:

- a növényzetet, annak ágait, virágját, termését levágni, kivéve az arra jo-

gosítottak által végzett kertészeti tevékenységet, fagallyazást, fakivágást, továbbá az ingatlantulajdonos által ültetett, illetve ápolt virágok, cserjék virágjának szokásos vágását és termésének begyűjtését,

- bármely tárgyat, anyagot (például sós homokot, vagy azzal leszórt havat, árut, építőanyagot, lakásberendezést, kereskedelmi, szolgáltatási tevékenység berendezését, stb.) lerakni, vagy olyan mennyiségben tárolni, amely a zöldterület vagy annak tartozéka sérelmét, megrongálódását idézheti elő,

- a játszótér berendezéseit és a közterületi bútorzatot rendeltetésellenesen használni (különösen, de nem kizárólagosan azokra lefeküdni, oda felállni, illetőleg ezeket bármilyen módon beszennyezni stb.).

Köszönjük, hogy Ön is hozzájárul településünk környezetének szebbé tételéhez!

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*

TÁJÉKOZTATÓ

Az Oroszlán Gyógyszertár hamarosan visszatér megújult székhelyére, a Karácsony Sándor tér 2. címre, ahol teljesen megszüpült belsővel és külsővel várják vásárlóikat és a kedves betegeiket. A tervezett nyitási dátum: 2023. július 17. (hétfő) 8:00 óra. A belső munkálatok állapotától függően a módosítás jogát fenntartják!

TÁJÉKOZTATÓ

a magánszemélyek kommunális adójával kapcsolatban

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény és Földes Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a magánszemélyek kommunális adójáról szóló 18/2017. (VII.01.) számú rendelete alapján a magánszemélyek kommunális adójának szabályairól az alábbiak szerint tájékoztatom a tisztelt lakosságot:

Magánszemélyek kommunális adójának alanya az, aki a naptári év első napján építmény, telek tulajdonosa vagy vagyoni értékű jog jogosultja.

Az adó mértéke 2023-ban az előző évekhez hasonlóan adótárgyanként 5.000 Ft/év.

Kérjük az adózókat, hogy az adókötelezettséget érintő változásokat (pl.

adásvétel, öröklés, ajándékozás stb.), annak bekövetkezésétől számított 15 napon belül az arra rendszeresített formanyomtatványon jelentsék be a polgármesteri hivatal adóügyi irodájába.

A nyomtatvány beszerezhető a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán vagy letölthető az önkormányzat honlapjáról a www.foldes.hu/ugyintezes/adougyek menüpont megnyitásával.

A helyi rendelet értelmében 50%-os adókedvezmény illeti meg azt az adóalanyt, akinek családjában az egy főre jutó jövedelem nem éri el a szociális vetítési alapot (28.500 Ft-ot), egyedül élő adóalany esetében, a havi jövedelem nem éri el a szociális vetítési alap

másfélszeresét, a 42.750 Ft-ot.

A kedvezmény megállapítására irányuló kérelem nyomtatvány beszerezhető a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán.

A kedvezmény iránti kérelmet az adóalanyok 2024. január 1. és 2024. január 31. közötti időszakban van lehetősége benyújtani, melyhez a szükséges jövedelemigazolást is csatolni kell.

A 2023-ban történt, de még be nem jelentett változásokat legkésőbb 2024. január 15-ig lehet bírságmentesen bejelenteni.

Együttműködésüket köszönjük!

*Dr. Polgárné dr. Katona Gabriella
jegyző*

ANYAKÖNYVI HÍREK

Szeretettel gratulálunk az újszülöttek szüleinek: /a szülők az adatok

közléséhez hozzájárultak/

Földesi Zoé, Táncsics u. 19.
Lukács László Noel, Dózsa Gy. u. 15/a
Rácz Zente Márk, Zrínyi u. 46.
Pap Máté, Eötvös u. 1/c
Kiss Károly Balázs, Ady Endre u. 30.
Kiss Gréta, Sport u. 21.
Pap Dorina Vivien, Dózsa Gy. u. 47.
Tóth Dávid, Északi sor u. 14.
Harmati Kata, Fő u. 28.
Kalányos Kloé, Sport u. 25.
Domokos Tamás, Arany János u. 9.
Jenei Ádám, Csokonai u. 3.
Makula Dominika Zselyke, Eötvös 36/a
Varga Delani Luna, Fő u. 30.
Molnár Míra Zselyke, Dózsa Gy. u. 33.
Domokos Bella, Haladás u. 8.
Katkó Nara, Haladás u. 61.
Nagy Vencel, Kállai u. 40.
Nagy Sándor, Honvéd u. 31.
Mata Lia, Kalapács u. 3.
Varga Botond, Kiss Ernő u. 1/a
Ványi Bella Boglárka, Fő u. 14.
Mocsári Roland, Debreceni u. 18.
Oláh Áron János, Kazinczy u. 16.
Koroknai Nina, Kinizsi u. 44/b
Pércsi Boglárka, Rákóczi u. 61.
Oláh Anna, Bacsó Béla u. 6.
Szántó Tibor, Zrínyi u. 36.
Balogh Eliot Kolen, Északi sor u. 13.
Romhányi Zoé, Haladás u. 11.
Bíró Boglárka, Petőfi Sándor u. 38.
Bíró Péter, Debreceni u. 24.
Karácsony Dénes, Honvéd u. 23.
Horváth Liza, Sarló u. 1.
Erdei Nimród, Petőfi Sándor u. 26.
Nagy Péter, Piac u. 21.
Jagyugy Kornél, Táncsics u. 15.
Tóth László Miklós, Arany János u. 48.
Becs Tamara, Kinizsi u. 19.
Balogh Hanna Léna, Dózsa Gy. u. 15.
Szántó Adél, Újfalui u. 43.

Házasságkötésük alkalmából gratulálunk:

Kozák János Márk és Mező Mercédesz
Katalin, Sport u. 16.
Bíró Márk és Balogh Viktória,
Nagyköz u. 4.
Pócsi Gábor és Biczó Adél,
Arany János u. 47.
Nagy Tibor és Volánszki Anita,
Kinizsi u. 33.
Varga Róbert és Balázsi Judit,
Zrínyi u. 26.



Szőnyi Péter és Farkas Dóra,
Béke u. 3.
Horváth Tamás Martin és Stepina Bianka
Petra, Arany János u. 10.
Nagy Zsolt és Szabó Fruzsina,
Nyugati sor u. 13.
Kovács Ferenc és Kovács Eszter,
Budapest XII. ker.
Horváth Szabolcs és Veress Eszter
Mária, Csokonai u. 37.
Jenei László és Futó Hajnalka Georgina,
Honvéd u. 1/a
Nagy Zoltán és Kiss Alexandra,
Csillag u. 4.
Mata Dávid és Nagy Vanessza,
Kalapács u. 3.
Kemecsei Szabolcs és Domokos
Fruzsina, József Attila u. 27/a
Karácsony Ferenc és Jenei Réka,
Kölcesy u. 2/a
Oláh Dávid és Takács Dominika Flóra,
Honvéd u. 27.
Domokos Géza és Antós Mária,
Fő u. 9.
Domokos Zsolt és Porcsin Brigitta,
Fő u. 88.
Kovács Martin Zsolt és Bíró Fanni
Ibolya, Kinizsi u. 29.
Hájos Tibor és Balogh Zsuzsanna,
Nép u. 23.
Lukács Sándor és Markó Melinda,
Északi sor u. 30.
Tóth László Imre és Kiss Beáta,
Arany János u. 48.
Veress Lajos Attila és Nagy Dóra,
Kiss Ernő u. 2.
Bujdosó Richárd és Kókai Tünde,
Posta u. 2.
Csiki Attila és Dr. Bordás Anita,
Arany János u. 70.

Mátravölgyi Zsolt és Szabó Dzszenifer,
Jókai u. 14.

50. éves házassági évfordulójuk alkalmából köszöntjük:

Pércsi László és Pércsi Margit,
Újfalui u. 68.
Szilágyi Lajos és Papp Terézia,
Bacsó Béla u. 19/b
Rácz Lajos és Kiss Vilma,
Kossuth Lajos u. 36.
Kakucsi Lajos és Szöllősi Ilona,
Petőfi Sándor u. 19/a
Joó Jenő és Nagy Margit,
Piac u. 11.
Nagy Miklós és Rácz Ilona Irén,
Dózsa György u. 8.
Szabó Béla és Joó Irén,
Csokonai u. 16.
Rák István és Karmazsin Ilona,
Új u. 13/a
Erdei Gyula és Vincze Zsófia,
Bartók Béla u. 7.

60. éves házassági évfordulójuk alkalmából köszöntjük:

Horváth István és Nagy Jolán,
Fő u. 16.
Gál Sándor és Oláh Róza,
Bartók Béla u. 4.
Kovács Lajos Lehel és Joó Irma,
Kállai u. 60.

65. éves házassági évfordulójuk alkalmából köszöntjük:

Szabó Lajos és Rák Etelka,
Haladás u. 18.

*Oláh Lászlóné
anyakönyvvezető*

ANYAKÖNYVI HÍREK

Vigasztalódást kívánunk az elhunyt személyek hozzátartozóinak:

/a hozzátartozók az adatok közzétételéhez hozzájárultak/

Bíró Gáborné, Báthori u. 12.
 Bene Antalné, Petőfi Sándor u. 44.
 Pércsi Miklós József, Újfalui u. 20.
 Vizinzei József Istvánné, Kisfaludy u. 1.
 Joó Lajosné, Fő u. 82.
 Pataki Lajosné, József Attila u. 31.
 Katona Antal, Kisköz u. 10.
 Krizsán Mihály, Debreceni u. 30/c
 Vasas Gabriella, Dózsa Gy. u. 15/a
 Andódi Lajos Gézáné, Bacsó Béla u. 5.
 Ványi László Gyula, Újfalui u. 10/a
 Jenei Imréné, Fő u. 72.
 Nagy Albertné, Csillag u. 10.
 Lovász János Zoltán, Kossuth L. u. 46.

Nagyidai Sándor, Eötvös u. 46.
 Szabó Imre, Piac u. 25.
 Vékony Józsefné, Hunyadi u. 21.
 Kiss Sándorné, Zrínyi u. 17.
 Sápy Béla Józsefné, Fő u. 20.
 Kiss Gáborné, Újfalui u. 55.
 Mezei Tamás, Nép u. 4.
 Ozsváth Lajosné, Fűzfa u. 16.
 Zeke László, Somogyi Béla u. 4.
 Szabó Zsófia, Eötvös u. 13.
 Balogh József, Haladás u. 65.
 Szöllősy Albert, Fűzfa u. 6.
 Antós Albertné, Új u. 11.
 Ócs Sándor, Dankó Pista u. 16.
 Bíró József, Sarló u. 9.
 Jenei Lajos, Béke u. 8.
 Faragó Ferenc, Haladás u. 31.
 Szabó Imre, Fő u. 32.

Szantai József, Arany János u. 55.
 Antós Albert, Új u. 5.
 Szöllősi Gábor, Petőfi Sándor u. 42.
 Pócsi Albert, Kisfaludy u. 3.
 Rikter Ferenc, Deák Ferenc u. 27.
 Mező Gáborné, Dankó Pista u. 10.
 Vigh Károlyné, Bartók Béla u. 13.
 Domán Ferenc, Haladás u. 2.
 Gulyás Lajos, Deák Ferenc u. 51.
 Bartha Géza, Béke u. 19.
 Karacs Istvánné, Zrínyi u. 2.
 Nagy Albert, Csillag u. 10.
 Barabás József, Újfalui u. 10.
 Kiss János Lajosné, Csokonai u. 27/a
 Farkas Sándor, Béke u. 9.
 Nagy Róza, Kisköz u. 8.

*Oláh Lászlóné
 anyakönyvvezető*

KÖZFOGLALKOZTATÁSI PROGRAM

Földes Nagyközség Önkormányzata 2023. január hónapban 3 közfoglalkoztatási pályázatot nyújtott be a tárgyévi járási startmunka programok indításához, a Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkársághoz.

2023. február hónapban értesültünk arról, hogy mind a 3 benyújtott pályázatot elfogadták és támogatják, így március 1-jén 69 fő foglalkoztatását kezdte meg Földes Nagyközség Önkormányzata.

A 2023/24 évben az alábbi programok kerültek elindításra:

- Mezőgazdasági program: A programban 13 fő foglalkoztatása valósul meg. Földes Nagyközség Önkormányzata a 2023/24-es évben a mezőgazdasági programját a közösségi szükségletek kielégítésére, a település fejlődésének elősegítésére, valamint a termelési és piaci lehetőségek szerint az önfenntartás elérése érdekében tervezi. A termelés a fóliasátrakban és a fóliasátrak melletti konyhakertekben valósul meg, a programba bevont foglalkoztatottak megfelelő végzettséget szereztek a növénytermesztés területén.

- Helyi sajátosságokra épülő programokban összesen 11 fő foglalkoztatása történik, amely szövő- és varróüzem programrészre különül el. A terméknálátuk folyamatosan bővül, minden évben megjelenésre kerülnek újabb munkafolyamatok, termékek. A 2023/24-es programban a megvásárolt



eszközök és anyagok segítségével szőnyegek, asztalterítők, asztali futók, asztalközepek, babaplédék, ünnepekhez kapcsolódó kézműves termékek, egyéb dísz tárgyak és használati eszközök előállítására van lehetőség, mely termékeket hímzéssel még egyedibbé képesek varázsolni a foglalkoztatottak.

- Kosárkészítő programrész: A programrészben foglalkoztatottak elsajátították a kosárfonás technikáját, így képesek az egyszerűbb kosarak, a szennyestároló kosarak, emelt kosarak, bonyolultabb kivitelezésű kézműves termékek előállítására is.

A startmunka programok mellett 2023. március 1-jén 45 fő álláskereső bevonásával elindításra került a hosz-

szabb időtartamú közfoglalkoztatási program, melynek keretén belül a foglalkoztatottak az önkormányzati fenntartású intézményekben és a Földesi Szabadidőközpont és Strandfürdő területén végeznek munkát, valamint megvalósul a település zöldterületeinek karbantartása.

A Belügyminisztérium minden évben maximalizálja és korlátozza a közfoglalkoztatásba bevonhatókat számát, ezektől a keret számoktól az önkormányzat nem térhet el, azonban az ellátandó feladatok száma nem csökken, így kevesebb foglalkoztatottra jut ugyanannyi munka.

*Jeneiné dr. Egri Izabella
 polgármester*

TANÉVKEZDÉSI TÁMOGATÁS

Földes Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a települési támogatásról és az egyéb szociális ellátásokról szóló többször módosított 13/2018. (VI.29.) számú önkormányzati rendeletének értelmében évi egyszeri tanévkezdési támogatásban részesíti a bölcsődei és az óvodai intézményi jogviszonnyal, valamint az általános iskolai, illetve a középiskolai (nappali) tanulói jogviszonnyal rendelkező gyermekeket.

Támogatásban részesülhet az a gyermek, aki:

- Földesen lakóhellyel és Földesen bölcsődei és óvodai intézményi jogviszonnyal rendelkezik,
- Földesen lakóhellyel és Földesen általános iskolai tanulói jogviszonnyal rendelkezik,

- Földesen lakóhellyel rendelkezik, középiskolai (nappali) tagozaton tanulmányokat folytat és azt a 2023/24. tanévre kiállított iskolalátogatási igazolással tudja igazolni,

- családjában az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a szociális véltési alap összegének 500%-át (142.500 Ft).

A támogatás összege a bölcsődei, az óvodai intézményi jogviszonnyal rendelkezők részére 6.000 Ft/fő. Az általános iskolai és középiskolai tanulói jogviszonnyal rendelkezők részére 10.000 Ft/fő.

A támogatás iránti igényüket a bölcsődei, az óvodai és az általános iskolai jogviszonnyal rendelkező gyermekek részére 2023. július 1. és augusztus 15. közötti időszakban, míg

a középiskolai tanulói jogviszonnyal rendelkezők részére 2023. október 1. és október 31. között nyújthatják be.

A támogatáshoz szükséges nyomtatványok a bölcsődei, az óvodai és az általános iskolai tanulók részére 2023. július 1-jétől igényelhetők, míg a középiskolai tanulók részére 2023. október 1-jétől.

A kérelem elérhető az önkormányzat weboldalán, a [www.foldes.hu/ügyintézés/letölthető nyomtatványok/szociális igazgatás](http://www.foldes.hu/ugyintezes/letoltheto nyomtatványok/szociális igazgatás) menüben és a Földesi Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán.

A tanévkezdési támogatás elbírálásáról átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

*Jeneiné dr. Egri Izabella
polgármester*

MAJÁLIS A BÖLCSŐDÉBEN

2023. május 6-án, szombaton a Földesi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ Bölcsődéje az évek óta tervezett, szervezett és újratervezett májusi programjának reggelére virradt.

Nagy izgalommal és igyekezettel készültek a bölcsőde dolgozói erre a napra és bíztak benne, hogy a majális programjai elnyerik majd mindenki tetszését. Az udvaron sátrakat állítottak fel, igyekeztek felkészülni a szélsőséges időjárásra, de kegyes volt hozzájuk a feljebbvaló, mert gyönyörű napsütéses időt hozott.

A szervezők izgatottan várták a kedves érdeklődőket, és örömmel fogadták az egyre sokasodó vendégsereget.

A bölcsőde udvarán és helyiségeiben öt foglalkoztató helyszínen várták az apróságokat és családtagjaikat.

A legelső helyszínen a gyerekek majális kártyát kaptak, ahol a kicsinyek részvételét nyomdával igazolták a kollégák. A gyerekek buzgón gyűjtötték az állomásokon a nyomdákat, hiszen a legtöbbet begyűjtők külön díjazásban részesültek, elismerésül a kitartó és ügyes részvételükért.

Az állomásokon szüleik, nagyszüleik segítségével rajzoltak, festettek és különböző technikákkal alkottak a gyermekek. A mesekuckóban mondókáztak, énekeltek, báboztak a kicsinyek. A belső udvaron ügyességi pályán próbálták ki magukat, ahol leg-

inkább nagymozgásos játékok várták őket.

A rendőr bácsi is megérkezett, aki megmutatta nekik a rendőrautó rejtelmeit. Emellett az udvaron felállított sátorban csillámtetoválással várták az érdeklődőket.

A folyosón megterített asztalokkal megnyílt az I. Pitevásár, ahol gyümölcsös bölével és innivalókkal is várták a kedves vendégeket. Jótékonysági céllal meggyes, almás, túrós, mákos és diós pite készült.

A déli meleg ebéd előtt a dolgozók közreműködésével Petőfi Sándor: Arany Lacinak című verses meséje került feldolgozásra, minden résztvevő nagy öröme. A majális eredményhirdetéssel, oklevél és éremosztással folytatódott, illetve a tombolahúzás zárta a rendezvényt.

A bölcsőde első majálisának megvalósulásában 44 fő támogató vett részt, akik adományukkal vagy munkájukkal járultak hozzá a jótékonysági rendezvényhez, melynek célja az ismerkedésen túl a bölcsődei csoportszoba klimatizálása volt.

Június hónapban a kitűzött cél megvalósult, így a nyári időszakban megfelelő körülményeket tudnak biztosítani a bölcsiseknek.

A szervezők nevében köszönöm minden résztvevőnek és támogatónak a segítségét!

*Vighné Galgóczi Mária
intézményvezető*



„KEDVES ÓVODÁM, SOK VÍG NAPON ÁT...”

A 2022/23-as nevelési év tartogatott az ovisoknak és az őket nevelőknek számos kihívást és sok élményben gazdag víg napot.

TOP_PLUSZ-2.1.1-21-HB1-2022-00004 azonosító számú, „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” tárgyú nyertes pályázat kivitelezésre került, így a Kállay László Óvoda, Kállai utca 25. szám alatt lévő telephely épületére külső szigetelés került. A nyílászárók cseréje, mozgáskorlátozott mellékhelység kialakítása és a folyosó akadálymentesítése megvalósult. Napelem került felhelyezésre, új kondenzációs gázkazán kapott az intézmény, termosztatikus radiátor szelepek kerültek beszerelésre, mellyel költséghatékonyabbá válik az energiateljesítés a jövőben. A világítás korszerűsítése is folyamatban van. A munkálatok idejére, az óvoda Méhecske és Csigabiga csoportja átköltözött a székhely óvoda épületébe. Jól átgondolt napirenddel és időbeosztással, sikeresen megoldották a csoportok a közös öltöző és mosdó használatát, az udvari játékok használatát, alkalomszerű közös programok szervezését.

Véget ért az „EFOP-3.9.2-16-2017-00049 Humán kapacitások fejlesztése Nádudvaron és térségében” pályázat, mely az óvodai „Egészségét” program kiadásainak jelentős részét támogatta, így az óvodások a Szőlőfürtös napon csoportonként nemcsak friss gyümölcsöt kaptak, hanem aszalnóanyagokat, több liter gyümölcslevet, valamint jelentős mennyiségű befőttet is. Részben finanszírozta a Pegazus Lovardába szervezett kirándulás útikölt-



ségét Sárrétudvariba, valamint az almáskertbe rendezett kertpedagógiai program költségét Derecskén. Népzenei előadásokban is volt részük a gyermekeknek, a Szélrózsa Néptáncgyűttes több alkalommal lépett fel és tartott táncbátort.

A Karácsony Sándor Közösségi Házban vendégszerepelt a Bíbuci Bábszínház, ahol a tanköteles korú óvodások és az alsó tagozatos iskolások együtt vettek részt a szórakoztató, vidám, interaktív gyermek műsoron.

Szülői felajánlásból minden óvodás részese volt a Böbe és Bandája népi együttes vendégszereplésének, interaktív előadásának.

A Földesi Óvodásokért Alapítvány jóvoltából, több kulturális élménnyel sikerült megörvendeztetni minden óvodás gyermeket, ezzel egyenlő esélyt biztosítva az esztétikai élmények befogadására korosztálytól függetlenül. A Kállay László Óvodában vendégszerepelt a Léghajó Színház, „A fejszekása” és „A virágzó ház” című meseelőadásokkal.

Hajdú-Bihar Vármegye Önkormányzatának kezdeményezésére, az intézmény helyet biztosított a Kodály Filharmonikusok négy tagja által alapított Sokszínvirág Szimfonikus Zenekar interaktív műsorának, melyben

nemcsak az óvodások, de az érdeklődő bölcsődés gyermekek is részt vettek.

Az iskolába készülő tanköteles korú ovisok hagyományos debreceni kirándulása az esőzés dacára sem maradt el. Dél előtt a Nagykaland játszóházban gazdagodtak nagy örömeikre számos játékelményvel, délután pedig a Vojtina Bábszínház „Hoppláda” című előadását nézték meg. A gyermeknap minden csoportban meglepetés élményekkel telt.

Május 25-én az Óvodanyitogató napon vendégek voltak nemcsak a bölcsődés gyermekek, hanem a felvételt nyert óvodások is. A szülők megtapasztalták azt is, milyen nagy szükség lenne a székhely óvoda udvarának árnyékolására a napos időben.

A nyári óvoda komfortja érdekében két csoportszobába klímaberendezés lett beszerelve, így a gyermekek délutáni pihenéséhez megfelelő hőfokra lehet hűteni a csoportszobát. A többi csoportszoba klímaberendezésére, az udvari játékok árnyékolásának megoldására nincs anyagi fedezet. Az óvoda dolgozói célul tűzték ki, hogy a 2023. október 28-án megrendezésre kerülő Jótékonyági Óvodabál bevételével támogatja ezt a beruházást.

A felajánlásokat, folyamatosan A Földesi Óvodásokért Alapítvány 61400131-13002404 számú számlaszámára lehet utalni.

A nyári időszakra a Kállay László Óvoda dolgozói tartalmas időtöltést, aktív pihenést és jó egészséget kívánnak minden kedves gyermeknek és felnőtteknek egyaránt!

*Hegyesné Hadházy Mariann
óvodavezető*

BABA-MAMA KLUB A KÖZÖSSÉGI HÁZBAN

A február óta működő, önszerveződő Baba-Mama Klubnak a Karácsony Sándor Közösségi Ház ad otthont.

A kötetlen babatalálkozók minden kedden 9:30-tól 11 óráig tartanak, melyre minden érdeklődő anyukát és babát várnak szeretettel a szervezők 7 hónapos kortól 3 éves korig.

A csoport nem zárt, hiszen a csatlakozás nem kötött semmihez és a látogatás sem kötelezi semmire az anyukákat. Önkéntesség kérdése, hogy ki mikor látogat el egy-egy alkalomra. Az viszont elmondható, hogy általán-

ban 8-10 gyermek fedezi fel a játék örömeit hétről hétre a klubban.

A közösségi ház bababarát termében minden lehetőség adott, hogy a legkisebbek nyugodtan játszassanak és fejlődjenek. A találkozókat a közösségi ház munkatársai meglepetésekkel is szokták színesíteni ugrálóvárral, ajándék, színes babaszékekkel.

A négy hónapja indult klub célja, hogy a gyerekek megszokják a közösségi programokat, így könnyebben alkalmazkodnak a későbbiekben, hamarabb illeszkednek be az intézményes keretek között működő

foglalkozásokba. Gördülékenyebben menjen a későbbiekben az óvodába való beszkokás, fejlődjenek a szociális kompetenciájuk.

Ezek az alkalmak az édesanyáknak a kapcsolódás mellett ismerkedésre is lehetőséget adnak, segítve azokat is akik nemrégiben költöztek Földesre, hiszen itt lehetőségük nyílik kapcsolatokat teremteni.

Na és persze ne feledkezzünk meg arról sem, hogy együtt játszani igenis nagyon jó!

*Lukács Zsuzsanna
szervező*

MOZGALMAS ÉVET ZÁRT AZ ÁLTALÁNOS ISKOLA

Mozgalmas, színes programokkal tarkított tanéven van túl a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 248 tanulója és 29 pedagógusa.

A tantestület egész tanévben törekedett arra, hogy az oktatás és a nevelés sokszínű módszereit alkalmazva fejlessze a tanulókat. Természetesen ez sok munkával is járt, de mindenképpen megérte a fáradozást, ugyanis tanulóink számtalan sikert értek el ebben a tanévben, területi, vármegyei, országos és nemzetközi versenyeken, tantárgyi versenyek, képzőművészet, néptánc, zene és sport területén.

A különböző témahetek keretén belül, helyi versenyeken mérhették össze tudásukat a gyerekek. Legszebb sikereinket szeretném most megosztani a kedves lakossággal.

A Bolyai Természettudományi Csapatversenyen a 3.a osztályosok csapata az Észak-magyarországi régióban első helyezést értek el, ami országosan a 22. helyet jelentette. Csapattagok: Erdei Zsombor Gyula, Korvin Blanka, Patai Dávid, Sári Bence. Felkészítőjük: Szőkéné Kakucsi Erzsébet.

Az „Olvasom. Értem!” megyei szövegértő versenyen: Szilágyi Hanga 4.a osztályos tanuló a 2. helyen végzett. Felkészítő pedagógus: Karacs-Kovács Bernadett.

A Berettyóújfalui József Attila Általános Iskola negyedikeseknek megrendezett komplex tanulmányi versenyén második helyezést ért el: Szilágyi Hanga magyar nyelv és irodalom tantárgyból. A Szilágyi Hanga, Kiss Panna, Szabó Zsombor alkotta csapat

szintén második lett. Felkészítőjük: Karacs-Kovács Bernadett.

Zsákán a harmadik osztályosoknak megrendezett komplex tanulmányi versenyen, környezetismeret tantárgyból: Korvin Blanka tanuló 1. helyezést, Erdei Zsombor Gyula 3. helyezést, Madarász Málna 4. helyezést ért el. Felkészítő pedagógusai: Szőkéné Kakucsi Erzsébet, Szöllösi Edit.

A „Szőke Tisza Titkai”- vármegyei csapatversenyen, Debrecenben, csapatban Szilágyi Hanga, Kiss Panna, Korbély Olivér 4.a osztályos tanulók első helyezést értek el. Felkészítőjük: Karacs-Kovács Bernadett. Ugyan ezen a versenyen a harmadikosok csapata 3. helyezést ért el. Csapattagok: Erdei Zsombor Gyula, Fekete Zselyke, Korvin Blanka. Felkészítő: Szőkéné Kakucsi Erzsébet.

A Matekász országos matematika levelező versenyen a szegedi döntőbe jutott és ott 23. helyezést ért el Tóth Aisa 2.b osztályos tanuló. Felkészítője: Feketéné Pécsi Anita.

A Körösök menti levelezős matematika versenyen az országos döntőben Horváth Sándor 2.a osztályos tanuló 1. helyen végzett.

A Kazincbarcikai Egyesületek Fóruma versíró pályázatán, Széplaki Cintia Gabriella 6.b osztályos tanuló 3. helyen végzett versével. Tanára: Vinczéné Bíró Éva.

Az Országos Honismereti Tanulmányi Versenyen Vincze Hajnalka 5.a osztályos tanuló 4. helyezést ért el. Tanára: Szepesi Zoltán.

A 7-8. évfolyamos tanulók Országos

Történelem Tantárgyi Versenyének vármegyei fordulóján, Kemecsei-Tóth Zsombor 7.a osztályos tanuló a középmezőnyben végzett. Felkészítője: Szepesi Zoltán.

A XXXI. Kaán Károly Természet- és Környezetismereti Verseny vármegyei fordulóján, Széll Kincső 6.a osztályos tanuló 7. helyezést ért el. Felkészítő tanára: Baloghné Fülöp Emília Réka.

Herman Ottó Biológaverseny Hajdú-Bihar vármegyei fordulójában Fekete Fruzsina 7.b osztályos tanuló 4. helyezést érte el. Felkészítője: Baloghné Fülöp Emília Réka.

Az Alapművelési Matematika Verseny vármegyei fordulóján, Simay Tünde Boglárka 5.a osztályos tanuló 5. helyezést, Szűcs Dóra 6.b osztályos tanuló 6. helyezést ért el. Felkészítő tanárai: Bíró Domokos Ibolya, Szőke László.

A labdarúgó Diákolimpián két korcsoport csapata is indult, mindkét csapat második helyezést ért el. Felkészítőjük: Nagy Péter.

A Kiskökény néptáncsoport a Biharkeresztesen megrendezett XIX. Bihari Néptáncfalukon arany minősítést szerzett, és ugyan ezen a versenyen Molnár Zoltán 8.b osztályos tanuló szóló táncban szintén arany minősítést kapott. Tanáruk: Tóth Balázs.

A III. Nemzetközi „Zongoramesék” Zongoraversenyen a harmadik korcsoportban Karacs Ádám és Nagy Csilla arany díjat kapott. Széll Kincső bronz díjban részesült. Karacs Ádám a XIII. Országos Kodály Zoltán Szolfézs- és Népdaléneklési Versenyen az I. korcsoportban I. helyezést ért el. Felkészítő tanáruk: Dr. Sály Szilvia.

Szabó Aliz és Bíró Csenge a Toyama Japán nemzetközi gyermekrajz pályázaton bronz minősítést ért el. Felkészítőjük: Bere Anna Mária.

A tanévet 51 tanuló kitűnő eredménnyel zárta, közülük 19-en nevelőtestületi dicséretben részesültek, mert 6 tantárgyból dicséretet kaptak.

A Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és AMI második alkalommal nyerte el az „Élménysuli” címet és büszkén használjuk ismét három éven keresztül az ÖKO Iskola címet is.

Kicsit pihenünk, de szeptemberben újult erővel, fiatalos lendülettel kezdjük meg a tanévet, hogy még több élményt nyújtsunk tanítványainknak.

Balácsi Erzsébet igazgató



KÖNYVTÁRI HÍRMONDÓ

Intézményünk a téli hónapokban az energia-veszélyhelyzet miatt elrendelt csökkentett nyitvatartással működött, szolgáltatásaink egyes elemeit az online térbe helyeztük át, a házhoz szállítás biztosítása mellett.

Az energiafogyasztás hatékony csökkentése következtében márciustól már újra a megszokott rendben vagyunk elérhetőek.

„Petőfi a mi hősiünk” címmel irodalmi- és rajzpályázatot hirdettünk Petőfi Sándor születésének bicentenáriuma alkalmából, melyre gyermekek és felnőttek egyaránt nevezhettek.

Irodalmi versenyünk helyezettei:

I. Bíró Ferencné

II. Vincze Hajnalka

Rajzpályázatunk helyezettei: Aprók korcsoportja (óvodások és 1-2. osztályosok): I. Bene Boglárka, Tóth Laura Mónika, II. Bojtor Zsuzsa Viola, Imre Nóra, III. Ispán Laura Letti, Makula Zoé. Különdíjasok: Beck Noémi, Karacs Marcell, Rafael Kiara Vanda, Vincze Laura. 3-4. osztályosok: I. Erdei Zsombor Gyula, Korvin Blanka, II. Bilku Luca, Kiss Anikó, Patai Dávid. III. Fekete Zselyke, Nagy Dóra, Sári Bence. Különdíjasok: Mezei Tamás, Németh Petra, Pércsi Botond, Raffael Tifani Mónika, Szegi Norbert, Széplaki Péter Pál, Tóth Biana. Felső tagozatosok: I. Kiss Dorrián, Kónya Fanni, II. Fekete Fruzsina, Széplaki Cintia Gabriella, III. Bíró Tamara Sára, Kordás Nóra. Különdíjasok: Kiss Dorina, Szécsi Márta, Vincze Hajnalka.



Felnőtt korosztályban a különdíjat Karacsné Somogyi Andrea nyerte el.

Köszönjük a részvételt a nevezőknek és az őket motiváló szülőknek, pedagógusoknak. Szeretettel gratulálunk a díjazottaknak! A beérkezett alkotásokat ablakkiállítás formájában mutatuk be a könyvtár utcára néző földszinti ablakaiban.

A Magyar Költészet Napja alkalmából összeállított "Versillusztrációk könyvek lapjain" című kiállításunk anyagát a gyűjteményünkben kölesönözhető verseskötetektől válogattuk, bemutatva a magyar költők verseihez készült alkotások sokszínűségét. A neves illusztrátorok által alkotott művészi színvonalú képek, grafikák mellett fényképek, bájos gyermekrajzok és mives borítók hívogatták a szemlélőket a kötetek tartalmának megismerésére.

2022 decemberében indult az "Anyá és baba együtt a könyvtárban" programunk, melynek keretében péntekenként a legkisebbek is felfedezhetik a könyvtári milió varázsát, a közös la-

pozgatás, meseolvasás, diafilmvetítés, mondókázás, éneklés, zenehallgatás, kézműves alkotómunka örömét.

Terveink szerint ősszel újra megnyitja kapuit a látogatók előtt a Karácsony Sándor Állandó Emlékiállítás. A tartalmában kibővülő és megújuló gyűjteményi anyag minél teljesebb tétele érdekében azzal a kéréssel fordulunk településünk lakóihoz, hogy legyenek segítségünkre egy átfogó és hiteles forrásanyag összegyűjtésében! Kérjük szépen, hogy akinek van a tulajdonában Karácsony Sándor által írt könyv, kézirat, vagy róla, illetve a családjáról készült fénykép, újságcikk, tanulmány, legyen kedves kölcsönadni számunkra rövid megtekintésre vagy elküldeni digitális formában az fkonyvtar@gmail.com e-mail címre.

Várjuk az önkéntes munkát vállaló vagy közösségi szolgálatot teljesítő jelentkezőket, 11 középiskolával kötöttünk együttműködési megállapodást diákok mentorálására.

Olvasótáborunkba július 10-14. között várjuk a regisztrált résztvevőket.

Ebben az évben is egész nyáron fogadjuk olvasóinkat. Hívjuk az érdeklődőket az Amatőr Tollforgatók Klubjába, a kisgyermekes- és családi programokra, továbbá mindenkit szeretettel invitálunk a Földesi Könyvtér Facebook csoport tagjai körébe.

A Földesi Hírlevél minden kedves olvasójának élményekkel teli, szép nyarat kívánunk!

*Gondáné Gaál Annamária
könyvtárigazgató*

IDŐSEK NAPPALI ELLÁTÁSA FÖLDESEN

Az intézmény szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, valamint idős nappali ellátást biztosít a Földesen élő idős lakosok számára. Az idősök számára a nappali ellátás és a házi segítségnyújtás térítésmentesen vehető igénybe.

A nappali ellátás keretében működő klub lehetőséget biztosít szabadidős tevékenységekre, születésnapok ünneplésére, névnapok megtartására és kézműves foglalkozásokra. Évente egyszer intézményi kirándulásra kerül sor, a tavalyi úti cél Visegrád volt.

Minden évben megrendezésre kerül a Térségi Idősök napja Püspökladányban, melyen az ellátottak mindig szívesen vesznek részt.



A klubtagok körében rendkívül népszerű a sütés, bográcsozás, szalonasütés, melyekre heti rendszerességgel kerül sor.

A klubtagok sokrétű segítséget kapnak: egyszeri segélyek intézése, orvosi ügyintézés, gondosóra igénylése, időpontok kérése, szakellátásokhoz való hozzájutás segítése, közüzemi szám-

lák ügyintézése, mentális támogatás, nyugellátás méltányossági alapon történő emelése, segítségnyújtás az internet használatában, telefon regisztráció, szociális tűzifa igénylés segítése. Az intézmény nyitvatartási idejében szeretettel várja a kikapcsolódásra vágyó idősöket.

Egri Rebeka szociális munkatárs

„MINDENNAPI IMÁDSÁGOM FÖLDES”

In memoriam Karacs Zsigmond (1940-2023)

Megrendüléssel tudatjuk Földes nagyközség lakosságával, hogy településünk szülötte és múltunk elhivatott kutatója, a Bél Mátyás-díjas történész, mindannyiunk Zsiga bácsija életének 83. évében, 2023. március 31-én elhunyt.

Karacs Zsigmond Földesen született 1940. március 18-án, s csak pár hónapos volt, amikor a család Nyíregyházára, majd Nagyváradra költözött a hivatásos lovas tüzér édesapa szolgálati vezénylései miatt.

1944-ben visszatértek Földesre, így a helyi Református Általános Iskolában kezdte meg tanulmányait. Később Budapestre kerültek, ahol a Rákóczi Gimnáziumba járt, melyet félbehagyni kényszerült, lakatosipari tanuló lett és 1958-ban már a Goldberger Textilművekben dolgozott.

Középfokú tanulmányait párhuzamosan folytatta a József Attila Gimnáziumban és a Bánki Donát Gépipari Technikumban, majd letöltötte katonai szolgálatát, miközben autodidaktaként merült el a magyar irodalomban és történelemben. Földessel sem szakadt meg a kapcsolata, gyakran látogatta nagyszüleit, akiktől családja ősei felől tájékozódott. A szeretett nagypapa mesélő szavai nyomán életcéljává vált a település történetének lehető legalaposabb megismerése, gyűjtése és feldolgozása.

Feleségével, Bibó Rozáliával 1963-ban kötöttek házasságot, három fiuk született: Zsigmond, Zoltán és Pál. Zsigmond fiuk három unokával örvendeztette meg őket: Zsigmond, Bernadett és Livia, akik közül a politológus Zsigmond pályaválasztásában a történész nagypapa hatása vitathatatlan.

1969-ben Földesre költöztek, itt családját a késüzem művezetőjeként tartotta el, miközben a település helyneveit, ragadványneveit, a zsidó- és cigányhagyományokat gyűjtötte. Életvitelét sajnos nem mindenki nézte jó szemmel, látván, hogy „több a könyve, mint a bútor”.

Honismereti munkája akkor kaphatott nagyobb lendületet, amikor 1976-ban Budapestre költöztek. A MÁV Járműjavítóban fizikai munkásként kezdte, középvezető lett, s a személyzeti és oktatási osztályról ment nyugdíjba.



Megfigyelőit zavarta, hogy több száz írása jelent meg, előadásokat tartott, kiállításokat szervezett és a Honismeret című folyóirat munkatársa lett.

Diplomáját a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen szerezte 1980-ban. Helytörténeti kutatásai több könyv lapjain olvashatóak: Bakoss Lajos hagyománygyűjtése, Földes történeti és mai család- és ragadványnevei, Földesi katonalevelek a második világháborúból. Összeállította Karacsony Sándor műveinek bibliográfiáját, több fejezettel gazdagította a Földes története I-II. kötetét és Földes első falukönyvét.

Kőbányán Gecse Alberttel létrehozták Európa első számú szabadtéri téglamúzeumát, a Kossuth Rádió Magyarországról jövök című műsorában bemutathatta Földest, mint az ő faluját, Kopeczky Lajos pedig filmet forgatott róla.

Több társaság és civil szervezet munkáját segítette aktív tagként vagy vezetőként, melyet számos díjjal jutalmaztak: HNF Honismereti Emlékérem, 56-os Szövetség Emlékérem, Bél Mátyás-díj, Földes Községért Emlékérem.

Imába foglalt falujába sohasem érkezett üres kézzel, mindig hozott néhány példányt a legújabb írásait közreadó folyóiratokból, de kéziratok anyagaiból is akadt pár ív a táskájában, szellemi tarsolyában pedig különleges történetek száza lapultak, s ő lelkesen, csillogó szemmel osztotta meg hallgatóságával a historikus szálak izgalmas megfejtéseit.

A múlt kutatásának szentelte egész életét, melyről így vallott:

„A Szülőföldemért lettem történész. Először nagyapám meséi forgatták vissza számomra a múlt időt. Családomról és a szülőfalumról 1956 nyaráról gyűjtöm az anyagot, a Földessel kapcsolatos nyomtatott kiadványok száma régen túlhaladta az ezret. Aligha van olyan földesi család az 1900 előtti időkből, amelyikről valamilyen adatom ne volna. Több száz familia múltját követhetem legalább három-négy évszázadig visszafelé, szerte a Kárpát-medencében, hiszen földesi eleink belakták az országot Pozsony megyétől Udvarhely székig. A családhoz személyek tartoznak, akik itt születtek, vagy itt éltek hosszabb-rövidebb ideig. Hírt, nevet szereztek Földesnek az ezerarcú élet sokszínű palettáján. Százan is vannak, akiknek az örökségét érdemes ápolni, majd annyian, akik még egy-egy család Földesre kerülése előtt, vagy elköltözése után éltek jeles életet és szervesen kötődnek a földesi famíliákhoz. Már két évtizede, hogy gyűjteményem részeként először mutathattam be egy kiállításra valót a földesi örökségből. Ahol élek, ott van Földes, köröttem mindenminden a szülőfalumra emlékeztem. Polcaimon egyszerű és hírneves földesiek, kurucok, 48-asok, az első és második világháború ártatlan és mindig hazagondolkodó áldozatai...”

Mintegy másfélszáz tanulmányom túlnyomó többsége Földeshez kötődik, országos és helyi kiadványok rejtik írásaimat. Történelmi, irodalmi, néprajzi, egyházi, művelődéstörténeti, nyelvészeti és egyéb jellegű dolgozataim szerte a hazában és túl a mai határokon mutatják, hogy legyek bárhol: mindennapi imádságom Földes. És gyötör a kétség, megtettem-e mindent, amit tehettem.”

Földes történetének legavatottabb ismerője elment, égi utakon jár, az igaz múlt megismerésének hagyatékát testálva az itt maradottak számára!

Nyugodjék a lelked békében Zsiga bácsi!

A megemlékezés teljes szövege elérhető: a Földesi KönyvTÉR és a Földesi online lakossági fórum Facebook csoportokban.

Gondáné Gaál Annamária
könyvtárigazgató

HELYI NEMZETI ÉRTÉKEINK HETE

A Földesi Értéktárban - lakossági és szervezeti javaslatokra - a mai napig 45 helyi érték szerepel. Több alkalommal és többféle módon is lehetőség volt azok megismerésére.

Szeptember 11-17. között első alkalommal rendezzük meg a Helyi Nemzeti Értékeink Hetét, a főbb programokat a település kül- és belterületeinek helynevei köré csoportosítva.

Rendezvénysorozatunk célja, hogy a helyi nemzeti értékeink ne csak múzeumi jelleggel létezzenek, hanem kapjanak szerepet a mindennapjainkban, alkalmat adva egy kis kikapcsolódásra, közösségi ismeretszerzésre, együttlétre.

Gaál Zsigmond öröksége közül jutott el hozzánk az 1980-as évek elején készült fotódokumentáció Földes minden lakóházáról. Úgy véljük, egy kiál-

lítás keretében sokan nézegetnék szívesen az egykori otthonukat, az idősebbekben kellemes emlékeket keltve, míg a fiatalabbak a nagyszülei házaival, történeteivel ismerkedhetnek meg.

Az egy hétig tartó hagyományteremtő rendezvényre színes programkínálattal készülünk. A programsort a régi fényképek kiállításával nyitjuk. Egy versenyt is meghirdetünk majd ezzel összefüggésben az utcák között, és a nyertes utca egy utcai kiülőt, padot kap ajándékba.

Ha valaki őrzi a régi utcanév tábláját, szívesen vesszük, ha behozza a Karácsony Sándor Közösségi Házba, hogy a kiállítás részeként azt is megtekinthessük. Szívesen fogadunk továbbá bármilyen dokumentumot, vagy történetet (írott formában), amelyben szerepelnek a község régi helynevei.

A programok között lesz a Karácsony Sándor Emlékkonferencia, az Emlékkiállítás újraindítása, de tervezünk vetélkedőt, a Földesi Adventi Ablakok Kalendáriumához hasonló házszámkeresőt a régi elnevezések használatával.

Lehetőséget adunk a Zsidótemető szervezett meglátogatására; visszaemlékezésekre, beszélgetésekre kínálunk alkalmat, és a helyi értékeink helyszínein is várják a látogatókat, valamint településünk intézményei saját programmal is készülnek.

Szívesen fogadjuk a javaslataikat, közreműködési szándékukat, önkéntes munkájukat is, hiszen településünk közös értékeiről van szó.

A hét részletes programjáról annak elkészülte után értesítjük településünk lakóit.

Földesi Értéktár Bizottság

KITÜNTETÉSEK ÉS CSALÁDI NAP A POLGÁRŐRSÉGBEN

A Hajdú-Bihar Vármegyei Polgárőr Szövetség 2023. május 27-én rendezte meg Hajdúnánáson az éves küldöttgyűlést. A rendezvényen kitüntetésben részesültek a vármegye legjobb polgárőrei.

A Földesi Polgárőrség tagja, Nyíró István vehette át a Hajdú-Bihar Vármegye Polgárőre kitüntetését. Az elismerést Boros Viktor, a Hajdú-Bihar Vármegyei Polgárőr Szövetségének elnöke adta át. A díjhoz gratulálunk, további sikeres szolgálatot és jó egészséget kívánunk polgárőr társunknak!



Egyesületünk 2023. május 28-án tartotta éves közgyűlését, melyen a polgárőrség tagjai mellett részt vett Jeneiné dr. Egri Izabella polgármesterasszony, Boros Viktor a HBVPSZ

elnöke, a püspökladányi rendőrség képviselőjében Majoros Lajos rendőralezredes valamint Mészáros Imre r.főrm.

A 2022-es évi beszámoló elhangzása után átadásra kerültek a polgárőr mozgalomban végzett szolgálatért az elismerő oklevelek.

10 éves kiemelkedő munkájáért: Katona Zoltán,

15 éves kiemelkedő munkájáért: Bíró Zoltán, Németh Csaba, Németh Csabáné,

20 éves kiemelkedő munkájáért: Fegyver Zoltán,

25 éves kiemelkedő munkájáért: Móda Gábor,

30 éves kiemelkedő munkájáért: Nyíró István, Takács Lajos kapott elismerést.

A közgyűlést követően családi napot tartott közösségünk. Ezúton is köszönjük a Karácsony Sándor Közösségi Ház segítségét, hogy biztosította a helyszínt, a gyermekek számára a trambulint és az ugrólóvár használatát. Jakab Ferencnek, a HB Drinks italbolt tulajdonosának támogatását, Harmati Lászlónak a felajánlását, Németh Csabának és feleségének, Anitának, az ebéd elkészítését, valamint Balogh Lászlónak a hangosítást és a zenei közreműködést.

Jeneiné dr. Egri Izabella megköszönte a polgárőrség munkáját, s kie-

melte az ellátott szolgálat fontosságát, illetve a tagság bővítésének szükségességét.



Ezúton is várjuk azon személyek jelentkezését önkéntes csapatunkba, akik szeretnének tenni Földes biztonságosabbá tételéért, a közösségi bűnmegelőzésért, a gyermekek, a fiatalok és a kiszolgáltatott helyzetben lévőknél védelméért.

Egyesületünkönél lehetőség van az 50 órás közösségi szolgálat teljesítésére is. Ha szívesen önkénteskednél nálunk, várjuk jelentkezésedet a +36 30/780-5566 telefonszámon vagy a foldespolgaror@gmail.com címen!

Biztonságosabb az élet, ha a rendet Te is véded!

*id. Fegyver Imre
Földesi Polgárőr Egyesület elnöke*

FALUGYŰLÉS ÉS KÖZMEGHALLGATÁS

Május kilencedikén az Árpád Mozi-ban az érdeklődő helyi lakosok bizonyították, hogy az internet világában a lakossági vélemények megismerésének továbbra is fontos helyszíne a falugyűlés.

A nagyközség lakói tájékoztató hallgattak meg a település aktuális kérdéseiről, a folyamatban lévő és tervezett beruházásokról, így az ivóvízminőség javító beruházásról.

Fontos napirendje volt a falugyűlésnek a 2023. évi költségvetés lehetőségeiről, a Képviselő-testület és a polgármesteri hivatal munkájáról szóló polgármesteri tájékoztató.

A falugyűlésen részt vett és köszöntötte a települést Bodó Sándor a térség országgyűlési képviselője.

“Földes, az élhető település az előző évek nehézségeit leküzdve él és dinamikus fejlődik. Közel másfél milli-

árdos idei költségvetésünket bizottságaink és intézményvezetőink előkészítő közös munkáját követően két fordulóban fogadta el Képviselő-testületünk” - mondta el tájékoztatójában Jeneiné dr. Egri Izabella polgármester. Nem volt könnyű feladat, hiszen a falunk működésének feltételeit, számos beadott és megnyert pályázatunk megvalósítását kellett megterveznünk.

A községháza és Kállai úti óvoda energetikai felújítása, öt belterületi út, a főtér fejlesztése és a belvízelvezető rendszer felújítása a TOP plusz pályázat segítségével 634 millió forintból valósulhat meg.

Közel 2300 méternyi külterületi helyi közút épülhet meg a VP 6 pályázatunk keretében. Ivóvízminőségjavító programunk keretében vezeték-hálózati munkák, két új víznyerő kút fúrása szerepel.

A falugyűlés résztvevői ezeket a fejlesztéseket részletesen megismerhették a meghívott tervezők képes bemutatóiból, ismertetőiből.

Számos javaslatot és kérést is megfogalmaztak. Az ÉRV-hez került ivóvíz szolgáltatás, a belvíz és belterületi úthálózat fejlesztési kérések mellett ismét felvetették a múlt évre ígért, de elhalasztott, a falu központjában áthaladó 4805 számú állami út felújításának sürgető szükségét.

Egyre többen választják lakóhelyül Földest. Első alkalommal került sor az újonnan Földesre költözött lakosok köszöntésére. Hogy megismerjék a falu gazdag múltját, ajándékba adták nekik Földes Első Falukönyvét, mely méltó módon állít emléket településünk múltjának.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

A NAGY MAGYAR PEDAGÓGUSRA EMLÉKEZTÜNK

“Hármas feladat előtt állunk. Nevelésünket, a szerint, amint bajainak diagnózisa diktálja, egyszerre kell modernné, magyarrá, és hatékonyá tennünk.”

Dr. Karácsony Sándor 80 évvel ezelőtti, a Magyar Élet táborozásán, Szárszón elmondott előadásának gondolatait a budapesti Fiumei úti Nemzeti Sírkertben június 4-én délelőtt megtartott pedagógusnapi megemlékezés résztvevői idézték fel sírjánál.

A magyar neveléstörténet talán legeredetibb és legérdekesebb, nagyhatású személyiségére, az 1952-ben elhunyt pedagógusra a családtagok mellett a szülőfalu Földes, a Karácsony Sándor Művelődési Társaság, a Csökmei Kör Baráti Társaság, a nevét viselő iskolák



képviselői közösen emlékeztek.

A tudós professzor, a cserkészvezető, a lapszerkesztő, a szabadművelődési mozgalom irányítója

munkásságára Dr. Heltai György a Szent István Egyetem professzor emeritusa emlékezett.

“A tanárnak, diáknak egymás függetlenségét el kell fogadni, egymás felé kell fordulni, közösséget kell alkotni. Karácsony Sándornak A csucsai front című könyvében leírtak ennek az új pedagógiai gondolatnak a gyakorlati megvalósulásáról szólnak. Életművének az a része, ami tanítványai írásbeli, vagy szóbeli emlékezéseiben maradt meg ugyanerről tanúskodik, s erről tehetnek bizonyosságot a tanítványok tanítványai és a leszármazottjaik is” - fogalmazta meg az emlékező.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

TRIANON EMLÉKE

1920-ban öt kilométernyire Földes központjától állomásozott a román hadsereg. Közel fél évig csak román határátlépési engedéllyel hagyhatták el a falut, és élt a falu lakossága abban a bizonytalanságban, hogy a végleges román határt az esztelen trianoni békediktátum miatt a falu határában jelölik ki.

Június 5-én a Karácsony Sándor Községi Ház, a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és AMI tanulói, az önkormányzat és a nagyközség

civil szervezetei közös emlékünnepségen idézték fel a máig fájdalmas trianoni döntés következményeit.

A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából köszöntőjében Jeneiné dr. Egri Izabella polgármester emlékeztetett arra, hogy a trianoni veszteség a nemzetnek, az országnak, de az egyes embereknek is óriási volt. Ami 103 éve történt, kitörölhetetlen részévé vált a múltnak, vitathatatlan elemévé a jelennek és eligazító erejű tanulságává a jövőnek. A szomorú évfordulóra em-

lékezve a megemlékezés résztvevői megtekintették az iskola tanulóinak erdélyi kirándulásán az egykori magyar hon tájairól készült útifilmjét.

Az emlékünnepséget követően az önkormányzat, a közösségi ház, az iskola és a civil szervezetek képviselői megkoszorúzták az Árpád Mozi előtt álló, Banáné Dudics Lujza fafaragó művész és Nagy János műkőkészítő által 11 éve készített emlékművet.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

SIKEREK A KARATE SZAKOSZTÁLYBAN

A KSE Földes Shinkyokushin Karate Csoport tagjai a 2023-as év tavaszi versenyeire, illetve a nyári övvizsgára, heti háromszor 1,5 órás edzésekkel készültek fel, a Karácsony Sándor Közösségi Ház tornacsarnokában. A szorgalmas és kitartó munkának köszönhetően jó versenyeredmények születtek a Kyokushin Karate Országos Diákolimpia elődöntőjében, és a döntőjében is.

Az elődöntő 2023. március 17-én Gyöngyösön került megrendezésre, ahol az "A" csoportban Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú-Bihar, Csongrád, és Békés vármegyében működő 25 klub 210 fő versenyzője vett részt. A csoportunkat három fő képviselte, akik szép eredménnyel végeztek. Szabó Zsófi gyermek II. lány 45kg Kumite 5.hely, Kata 2.hely, Balogh Ágnes gyermek II. lány +45kg Kumite (élete első versenye) 1.hely,



Papp Alexander ifi fiú 69kg Kumite 2.hely, Kata 4.hely.

Ezt követően 2 hónap állt rendelkezésükre a versenyzőknek, hogy felkészüljenek a Kyokushin Karate Országos Diákolimpia döntőjére, ami 2023. május 13-án Nyíradonyban ke-

rült megrendezésre, ahol már a "B" csoporthoz (Dunántúl) tartozó klubok legjobbjai is részt vettek. E döntőre 44 sportegyesület, 392 versenyzőjének 467 nevezése érkezett be. A földesi csoportot az első döntőből továbbjutott versenyzők képviselték és a következő eredményeket érték el: Szabó Zsófi gyermek II. lány 45kg Kumite 3.hely, Balogh Ágnes gyermek II. lány +45kg Kumite 3.hely.

A versenyzőknek gratulálók és további sok sikert kívánok. Sempai Joó Lászlónak sok köszönet és hála a csoportunkért végzett önzetlen és kitartó munkájáért. Köszönet Tóth Imrének a csoportunkért végzett odaadó munkáját. Valamint a szülőknek is köszönetemet fejezem ki, hogy a mai "zavaros" világ ellenére, a gyermekeiket nem hagyják a Kyokushin Karate igaz útjáról letérni. Osu!

*Oláh Miklós
edző, klubvezető*

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Kaba Város Önkormányzata a Konzorciumi partnerekkel közösen a "Humán közszolgáltatások fejlesztése Kabán és a környező településeken" című pályázatát sikeresen megvalósította.

A pályázat az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program, EFOP-1.5.3-16 kódszámú, „Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben – kedvezményezett térségek” című pályázati felhívás keretében került benyújtásra.

A nyertes pályázat azonosító száma és címe: EFOP-1.5.3-16-2017-00010 „Humán közszolgáltatások fejlesztése Kabán és a környező településeken”.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg 250 millió forint európai uniós támogatás segítségével. A támogatás mértéke 100%.

A projekt konzorciumi együttműködésben valósult meg. A konzorcium tagjai 6 érintett települési önkormányzat: Kaba Város Önkormányzata, Földes Nagyközség Önkormányzata, Nagyrábé Nagyközség Önkormányzata, Bihardancsháza Község Önkormányzata, Tetétlen Községi Önkormányzat, Biharnagybajom Községi Önkormányzat; Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat; és Kaba Tamasz Alapítvány. A kon-

zorcium vezetője: Kaba Város Önkormányzata.

A projekt kezdetének időpontja: 2019. 10. 01.

A projekt befejezésének időpontja: 2022. 12. 31.

A fejlesztés eredményeként a humán közszolgáltatások terén jelentkező szakemberhiány enyhítése érdekében 10 új munkahelyet teremtettek az önkormányzatok. Kompetencia-felmérés, egyéni fejlesztési terv alapján végzett kompetenciaképzésben részesült 200 fő. 150 főnek mentorálás segítette az aktív munkaerő-piaci eszközökhöz való jutását.

Közösségi, egészséges életmód programok és közszolgálatok elérhetővé váltak. A humán szolgáltatások fejlesztése érdekében programok és események kerültek megrendezésre a teljes lakosság számára. A fiatalok részére közösségépítést szolgáló programok valósultak meg.

A kultúrák közötti párbeszéd erősítése érdekében nemzetiségi programokat, eltérő kultúrák megismerését elősegítő programokat szerveztek az érintett önkormányzatok.

A projektről bővebb információt a www.kaba.hu oldalon olvashatnak.

*Váradi Istvánné
szakmai vezető*

ESTI GIMNÁZIUM

Szükséged van érettségire az új, vagy a régi munkádhoz?

Itt a lehetőség, hogy érettségit szerezz! Légy újra diák!

Érettségi már 2-3 év alatt gimnáziumi osztályainkban, esti tagozaton, heti 2 délutáni elfoglaltsággal.

Beiratkozás 2023. augusztus 7-től szeptember 1-ig Földesen a Kölcsey Ferenc Gimnázium Tagintézményében 10., 11., 12. évfolyamon (4177 Földes, Karácsony S. tér 6.).

Az osztályokat kellő számú jelentkezés esetén indítjuk.

Érdeklődni a +36 30/280-3017 telefonszámon lehet Nagyné Lengyel Erika tagintézmény-vezetőnél.

FÖLDESI HÍRLEVÉL

Félévente megjelenő közéleti lap

Lapalapító:

Földes Nagyközség Önkormányzata

4177 Földes, Karácsony S. tér 5.,

tel/fax: 06 (54) 531-000

e-mail: hirlevel.foldes@gmail.com

Szerkesztő, tördelési munkák:

Takács Katalin

Felelős kiadó:

Földesi Polgármesteri Hivatal

Nyomdai munkák:

Center-Print Kft.,

Debrecen

AUGUSZTUSI PROGRAMOK



2023. augusztus 5. (szombat)

13.00 óra

Földesi Szabadidőközpont
VÁRJUK CSALÁDOK, BARÁTI TÁRSASÁGOK,
MUNKAHELYI KÖZÖSSÉGEK,
CIVIL SZERVEZETEK JELENTKEZÉSÉT!

A FŐZŐVERSENYEN OLYAN ÉTELT KELL
KÉSZÍTENI, AMOL FELHASZNÁLÁSRA KERÜL
(MINT ALAPANYAG VAGY KÖRET)
BÁRMILYEN GYÜMÖLCS,
AMELYBŐL PÁLINKÁT LEHET FŐZNI.

NEVEZÉSI DÍJ NINCS!
A RÉSZVÉTEL ELŐZETES JELENTKEZÉSHöz
KÖTÖTTI ASZTALT ÉS SZÉKEKET
KORLÁTOZOTT SZÁMBAN BIZTOSÍTUNK!

A ZSŐRI TAGJAI:
KIRÁLYNÉ RÁBAI ESZTER - SZARÁCSMESTER
SZATMÁRI ZOLTÁN - SZARÁCSMESTER

AZ ELSŐ 3 HELYEZETT ÉRTÉKES
NYEREMÉNYBEN RÉSZESÜL,
EREDMÉNYHIRDETÉS:

2023. AUGUSZTUS 5. 18.30 ÓRA
A CSAPATOK JELENTKEZÉSÉT AUGUSZTUS 3-
IG VÁRJUK A KARÁCSONY SÁNDOR
KÖZÖSSÉGI HÁZBAN VAGY
A +36-30/558-8916 TELEFONSZÁMON!

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Földes Nagyközség Önkormányzata az „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című TOP PLUSZ-2.1.1-21-HB1-2022-00004 kódszámú „Energetikai fejlesztés Földes településen” című és TOP PLUSZ 2.1.1-21., Kódszámú felhívás alapján valósítja meg a nevezett projektet.

Kedvezményezett neve Földes Nagyközség Önkormányzata. Projekt fizikai befejezése: 2025.03.31. Elnyert támogatás összege: 127 158 158 Ft.

Projekt célja: A fejlesztés keretein belül, Kállai úti óvoda (4177 Földes, Kállai utca 25. Hrsz.: 490), illetve a Polgármesteri Hivatal (4177 Földes, Karácsony Sándor tér 5 Hrsz.: 1612), 100%-ban Önkormányzat tulajdonában álló két épület energetikai fejlesztése. A tervezett fejlesztés keretében önkormányzati tulajdonú épület energiahatékonyság-központú fejlesztése valósul meg. A főtevékenység és választható tevékenység mellett a köte-

lezően megvalósítandó tevékenységek is megvalósulnak: akadálymentesítés, nyilvánosság, képzési anyag kidolgozása és képzés tartása. A projekt a fosszilis üvegházhatású gázok (ÜHG) kibocsátásának csökkentését is szolgálja, ezzel hozzájárulva a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz stratégiai céljához: az alacsony széndioxid-kibocsátású gazdaságra való áttérés ösztönzése, csatlakozva a globális erőfeszítésekhez. Bár a klímaváltozás alapvető oka inak nagy része a városias térségekben összpontosul, a széndioxid-kibocsátás csökkentése és az erőforráshatékonyság megvalósítása valamennyi településen kihívást jelent, így a város-vidék együttműködés is nagy szerepet kaphat a célkitűzések megvalósításában.

A fejlesztés keretében a két épület vonatkozásában a külső falak és a lábazat, padlástér hőszigetelése, nyílászárók cseréje történik meg. Az épületek fűtési rendszere igen elavult,

így emiatt a fűtési rendszer felújítása is a projekt részét képezi. Hőterm kazánok helyett időjáráskövető, szabályozású kondenzációs gázkazán kerül beépítésre, radiátorokra szerelhető termoszelepekkel heti programozású szobatermosztáttal. A fejlesztés során mindkét épületre felkerül 1-1 napelemes rendszer. Az épületek villamos energia igényének kiváltására az óvoda épületére egy 7,2 kW teljesítményű, míg a polgármesteri hivatal épületére egy 19,2 kW teljesítményű napelemes rendszer kerül kialakításra. A projekt összeállításakor bevonásra került egy rehabilitációs környezettervező és egy műemlékvédelmi szakértő, akik a hatályos jogszabályokat figyelembe véve állították össze a szükséges terveket.

A projektről bővebb információt a www.foldes.hu oldalon olvashatnak.

*Szóllósi Levente
településfejlesztési ügyintéző*